

# 美得州移民卡车惨案已夺命51人

## 带血买卖猖獗多年 联合国敦促展开调查

据美国媒体28日报道,美国执法人员27日在得克萨斯州圣安东尼奥市一辆大货车车厢里发现的移民死亡人数升至51人。这是美国近年来最严重的移民死亡事件之一。

事发地官员说,除在大货车车厢里发现的46具遗体外,另有5人在送医后死亡。死者中包括39名男性、12名女性。墨西哥驻圣安东尼奥总领事称,死者中至少有27人来自墨西哥,7人来自危地马拉,2人来自洪都拉斯,其余身份尚未确认。

联合国秘书长发言人迪雅里克28日表示,美国和墨西哥当局必须对这起移民死亡事件展开调查,并将责任人绳之以法。



▲ 数十人惨死在美国得克萨斯州圣安东尼奥市一辆大货车中

◀ 当地救援人员在现场工作

图 GJ

别号码和车身颜色“克隆”了这辆车。警方27日晚已拘捕3人,尚不清楚3人与这起事件的关联。

这起惨案,引发了美国社会的高度关注和种种猜测。

《纽约邮报》称,圣安东尼奥的气温当天达到39.4℃,“高温天气可能是致死的原因之一”。“卡车停靠地点临近35号洲际公路,这正是美墨边境的主要交通和商业过境路线。”《华盛顿邮报》认为,在美国境内工作的走私组织嫌疑较大。

这起死亡事件发生在美国南部边境移民激增之际。美国海关和边境保护局最新数据显示,5月,在美国南部边境拘留的非法移民人数达到了有历史记录以来的最高水平,为239416人,大多来自墨西哥、古巴、海地以及土耳其等地。

“随着夏季气温升高,人口走私者将继续剥削弱势群体,并为了经济利益而肆无忌惮地危害移民的生命。”《华盛顿邮报》援引美国海关及边境保卫局官员克里斯·马格努斯的话称,“南部边境沿线地形复杂,夏季酷热,移民穿越边境后还要徒步穿过沙漠”。

### 成为“人口走私中心”

事实上,人口走私这一带血的买卖已在圣安东尼奥及其所在的得州猖獗多年。《纽约时报》报道,圣安东尼奥是移民从得州前往美国各地的中转站,这些非法入境者应该是徒步越境,然后被统一送上卡车、货车等交通工具。

圣安东尼奥市警察局长麦克马纳斯曾表示,圣安东尼奥是得州重

要的交通枢纽,是国家三条国际公路的中转站,同时,它还靠近边境,离墨西哥仅两小时左右车程。此前,美国司法部曾将途经圣安东尼奥的10号、35号州际公路列为“主要人口走私线”,得州甚至还被一些媒体视为“人口走私中心”。

这些年来,已有多起移民死亡事件在得州境内发生。2003年5月13日,有19名非法移民被发现死在得州南部一辆不透气的卡车内。2017年7月23日,同样在圣安东尼奥市,警方在一辆卡车内发现了39名非法移民,其中10人已经死亡。

如今,面对惨剧又一次发生,圣安东尼奥市市长罗恩·尼伦伯格坦言:“我们正在处理一场可怕的悲剧,移民面临的困境始终是一场人道主义危机。”本报记者 王若弦

## 七国集团峰会 批评声中闭幕

新华社德国加米施-帕滕基兴6月28日电 为期三天的七国集团峰会28日在德国南部巴伐利亚州加米施-帕滕基兴闭幕。会议遭到不少人士批评,认为七国集团无法应对全球问题。

会议期间,与会领导人讨论了乌克兰局势、气候变化、环境保护、恢复经济和供应链改革、应对疫情等议题。

七国集团表示,将加强对俄罗斯制裁,并为乌克兰提供必要的财政、人道主义、军事支持。

本次峰会遭到不少批评。一些观察人士认为,七国集团目前只代表10%的世界人口,如果不与广大的国际社会开展合作,这一富国俱乐部将无助于解决全球问题。还有人士表示,七国集团能否真的兑现承诺尚待观察。

本次峰会期间,在慕尼黑和会议举办地附近爆发了游行示威,示威者谴责西方主要工业国恶化了乌克兰局势和粮食危机,抱怨近期物价飞涨。

阿根廷、塞内加尔、南非、印度和印度尼西亚领导人也应邀参加了本次峰会。

Email:dzlx@xmwb.com.cn

主办:上海市慈善基金会 新民晚报社



蓝天下的至爱

2022年6月29日 星期三

本版编辑:刘靖琳

新民晚报

# 东方明珠为世界渐冻人日点亮、祈福

6月21日,是世界渐冻人日,当晚6时21分,东方明珠为世界渐冻人日点亮、祈福。

这世间有这样一群人,罹患的疾病会让他们像被冰雪冻住一样,眼睁睁地看着自己的身体一点一点地萎缩和无力,直至死亡降临。这就是“渐冻人”群体,很多人都是通过霍金、“冰桶挑战”才知道他们的存在,而为了让更多人了解这一群体的生存状态,在上海,自2005年起,已经连续16年每年开展这一关爱渐冻人的活动。上海市慈善基金会也是该活动的主办方之一。

### 全天推出“用爱解冻”公益直播

上午9时30分,“用爱解冻”公益直播开启世界渐冻人日关爱活动的序幕,活动包括

渐冻人最新医学用药资讯、热心公益的企业及人士关注弱势群体抗疫的爱心举措,渐冻人病患家庭交流护理、分享诊疗,互相激励的线上大聚会,并讲述受助社会各方爱心帮助的温暖故事。渐冻症患者、渐愈互助之家创始人、知名互联网企业高管蔡磊致辞。

公益直播全天推出专家系列讲座,包括《SMA介绍及康复治疗》(华山医院朱雯华团队罕见病诊疗中心)、《寻求融化渐冻症的火种》(中山医院冯国栋)、《情绪调节和心理健康》(华师大曾凡林等)。

当晚6时21分,东方明珠为世界渐冻人日点亮、祈福,并用12面户外灯箱广告和LED大屏全天滚动播放渐冻人患者在日常生活中所面对的障碍,以及社会各界多年来

所开展的工作,希望社会更多地了解关注渐冻人患者,携起手来为爱解冻,帮助他们克服困难,融入社会,感受生活的美好。

### 多个城市大屏播出宣传片

在上海地标媒体——“城市之窗”外滩花旗大屏上,循环播放介绍渐冻人情况和MDACHINA的宣传片。宣传片的内容有渐冻人疾病的相关知识,患者在生活中面对的困难和挑战。让社会大众了解他们从肌肉无力,到无法行走,到生活不能自理,到无法吞咽,到无法呼吸的痛苦过程,呼吁社会的关爱让他们与正常人一样融入社会,以及MDACHINA和常青基金的愿景与使命、建立和发展的进程。与此同时,在“城市之窗”的引领下,国

内多个城市的大屏,上海市文明办在全上海各社区信息苑也在同步播出这个宣传片,让更多人关注渐冻人及了解世界渐冻人日。

太古可口可乐上海申美饮料食品有限公司用独特的“在乎体”,为此次活动精心定制的一批具有纪念意义和收藏价值的可口可乐罐。为响应本次慈善活动号召,强生交通集团积极为渐冻人提供爱心服务。强生出租车公司目前共有出租车10282辆,其中有专为残障人士服务的无障碍尼桑车200辆,强生雷锋车队依然用无障碍车提供接送患者服务。强生广告公司从18日18时起至本月24日,共投入8000辆出租车利用后窗车投设备,为本次世界渐冻人日活动同步推出公益广告。 李一能

## “爱心365画廊”揭牌 义卖善款用于专项资助

6月21日,“爱心365画廊”揭牌仪式在闵行文化公园“慧音蓝屋”举办,这条“艺术走廊”将成为孤独症儿童展示画作的平台。这些画作在展示后将进行义卖,所得善款注入“爱心365星宝”基金,专项用于孤独症等群体疗愈和为其提供就业实践等服务。画廊作品主要有两个来源:一是由闵行区区级机关党工委组织邀请了一批书画家们,进行了专门创作并捐赠的爱心书画作品。二是由飞叶艺术特殊教育中心等机构提供的孤独症儿童所绘画作。本次活动由中共闵行区区级机关工作委员会、中共闵行区政协机关党组、上海市慈善基金会闵行区代表处联合举办。 李一能

“慈善,让生活更美好”——2022,说出你的慈善箴言。上海市慈善基金会第六届“慈善箴言”征集评选活动于2022年6月至2023年1月开展。即日起,慈善箴言征集投稿已全面启动,投稿时间为2022年6月至8月,欢迎社会各界人士积极参与。

具体事项如下:

(一)征集对象:全民参与

(二)投稿要求:1. 自主原创,耳目一新;2. 言简意赅,易懂易记;3. 内涵丰富,生动感人;4. 上海特色,现代气息。

(三)投稿途径

1. 网络投稿:登录上海慈善网(www.scf.org.cn),点击活动专区进入投稿页面,或者通过相关合作网站的活动相关链接跳转进入箴言征集页面,进行投稿。

2. 新媒体投稿:添加“蓝天下的至爱”

## 第六届“慈善箴言”征集评选活动启动

微信公众号(ltxdza),进入“蓝天下的至爱”微信公众号平台进行投稿。

3. 邮件投稿:dljcszy@163.com(投稿时请注明投稿人姓名和联系方式)。

4. 纸质投稿:上海市慈善基金会(淮海中路1253号,邮编:200031),信封上请注明“慈善箴言投稿”。

活动咨询电话:021-64332306

本届“慈善箴言”征集评选活动将甄选出100条箴言,并向获奖的慈善箴言作者颁发荣誉证书。其中,“十佳慈善箴言”10名、专项奖20名(网络人气奖10名、最具时代气息箴言奖10名)、入围奖20名、鼓励奖50名。为确保活动评选过程公平、公正、公开,

特成立活动评委会,以保障活动顺利开展。

该活动由市慈善基金会、市文明办、市委网信办、团市委、上海人民美术出版社主办;上海慈善网、《至爱》杂志编辑部、上海蜀山文化传播有限公司协办;得到上海文化广播影视集团有限公司、上海广播电视台、上海报业集团、解放日报社、文汇报社、新民晚报社、市志愿者协会、上海青年志愿者协会、市慈善基金会各区代表处、腾讯·上海站、东方网、新民网、阿基米德(上海)传媒有限公司等单位的支持。 李一能



扫二维码 进行投稿